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龙虎塘中心幼儿园教师备课表

	活动名称
	中班音乐欣赏：夹子进行曲
	第1稿

	幼儿及教材分析
	乐曲《夹子进行曲》旋律欢快活泼、诙谐有趣。乐曲为ABAC的结构形式，A段音乐兼有进行曲和双拍子舞曲的特点，优美活泼的旋律生动描绘了木偶兵们吹着小喇叭，昂首挺胸，神气十足的神态；B段音乐诙谐有趣，富有动感，就好象老鼠王带领一群老鼠兵东瞧瞧西看看，鬼鬼祟祟出洞捣乱的样子；接着A段又重现，表现了木偶兵在操练的紧张场面；C段的音乐激烈、变化丰富，让人仿佛亲临到激烈的战争场面，并能通过起伏的音乐来了解木偶兵与老鼠兵紧张的战况。音乐跌宕起伏的旋律、诙谐有趣的形象以及木偶兵与老鼠兵激烈的战争场面，深深地吸引着幼儿。幼儿通过欣赏活动，有助于感受乐曲优美活泼、诙谐有趣、紧张激烈的特点，有助于提高幼儿对音乐的感受力和表现力。同时，通过世界名曲的欣赏，打开了幼儿了解世界多元文化的窗口，为今后欣赏世界名曲奠定了良好的基础。 

	活动目标：
	1、根据故事和图谱提供的线索，初步了解作品结构及不同的旋律。
2、根据音乐特点，用不同的动作表现小木偶与小老鼠的形象。
3、体验乐曲诙谐的风格，提高幼儿对音乐的感受力和表现力。

	活动准备：
	1、幼儿有音乐欣赏的基础，能够分辨不同旋律的音乐
2、图片。

3、音乐。

	活动过程
	教师行为
	幼儿行为
	设计意图

	一、谈话导入。

   1、出示图片  


	今天我给你们带来了一位外国朋友，我们一起来看一看吧！小朋友们认识他吗？

    它的名字叫“胡桃夹子”。今天我们一起来听一段音乐，是关于胡桃夹子和老鼠之间发生的故事，我们一起来听一听，你们来猜猜看有可能发生了什么事情？
	幼儿仔细观看图片。

幼儿倾听音乐。
	出示图片，激发幼儿的好奇心。



	二、理解乐曲内容。

1、欣赏后提问

2、讲述故事。

3、再次欣赏乐曲。

4、分段欣赏并找出音乐相对应的人物。

5、完整欣赏乐曲。
	音乐听完了，小朋友你们都听到了什么？听完这首曲子你们都有什么样的感受？其实这个音乐里还藏着一个故事。

教师完整讲述故事。

小朋友们你们知道了这个故事，那你们能从这段音乐中分别把胡桃夹子、老鼠找出来吗？

我们把这首乐曲分成四部分来欣赏，我们先来听第一部分，你们来听一听它是谁？第二段是谁？第三段表现的是什么场景？第四段呢？

小朋友们真棒，都知道每段音乐代表的人物故事，那我们再来一起听一遍！感受一下胡桃夹子操练时的英勇和老鼠的胆怯。
	幼儿根据乐曲自由讲述。

幼儿倾听故事。

幼儿再次欣赏乐曲。并尝试思考音乐代表的不同人物。

幼儿根据乐曲内容感受各个角色。
	通过提问帮助幼儿加深对乐曲的理解。

以故事的形式讲述音乐的思想内涵，进一步帮助幼儿理解乐曲。

通过人物情绪分析帮助幼儿进一步理解乐曲内容含义。



	三、音乐表演。
	那你们能跟着音乐一起来表演一下吗？小木偶兵是怎样操练的？老鼠又是出来做什么的呢？
	幼儿根据自己理解，编排动作。
	    通过表演增加了幼儿对乐曲中人物性格的了解，也锻炼幼儿的表达表现能力。

	四、结束活动。
	小朋友们今天认识了胡桃夹子，也听了好听的音乐，还知道了胡桃夹子和老鼠之间的故事。你们真了不起，小朋友们回去以后可以把它讲给爸爸妈妈听一听，好吗？
	    好
	

	附故事：

有一天，一个木偶兵吹起小喇叭，号召玩具橱里的木偶兵和他一起出来操练，他们昂首挺胸，可神气啦！突然，老鼠王带领他的老鼠兵出洞捣乱，他们东瞧瞧、西看看，非常可恶。木偶兵决不能让老鼠兵来捣乱，于是加紧操练，决定把老鼠赶跑。于是，木偶兵和老鼠兵的战争开始了，一会木偶兵占了上风，但是一会老鼠兵又占了上风。最终木偶兵团结一致，打败了老鼠兵，取得了战争的最后胜利。

	活动分析及评价：
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